ЛОГАРИФМИЧЕСКАЯ  ФУНКЦИЯ

Содержание темы «Логарифмическая функция»
   1. Определение логарифма, свойства логарифмов

   2. Логарифмическая функция и ее график

   3.Логарифмические уравнения

   4.Логарифмические неравенства

 1. Определение логарифма, свойства логарифмов
Определение: Логарифмом числа х по основанию а, где а>0, а≠1, называется показатель степени, в которую надо возвести число а, чтобы получить число х.

Определение: Действие нахождения логарифма числа называют логарифмированием.

Обозначение: logах (логарифм числа х по основанию а)

а -  основание логарифма

Действия с логарифмами
Теорема: Пусть а>0, а≠1, х>0, х1>0, х2>0, р- любое действительное число. Тогда справедливы формулы:

	
логарифм произведения: 
	
[image: image1.png]log,(a-b)=log,a+log,b, ¢>0, c#l, a>0, b>0





	
логарифм частного: 
	
[image: image2.png]log;(%leog,aflog,b, c>0, c#1, a>0, b>0





	
логарифм степени: 
	
[image: image3.png]log,a*=k-log,a, ¢>0, c#l, a>0





	
логарифм корня:
	
[image: image4.png]log,¥a=—~ 1og, , >0, c#l, a>0





	
переход к новому основанию: 
	
[image: image5.png]logoa=1%C 150 bzi, a0, c>0, c#l
Tog. b






	

Дополнительные формулы: 
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Пример: Вычислить

1) log232=5, т.к. 25=32

2) log2
[image: image7.wmf]32

1

=-5, т.к. 2-5=
[image: image8.wmf]32

1


3) log618+ log62= log6(18·2)= log636=2

4) log1248- log124= log1212= 1

2. Логарифмическая функция и ее график

Определение: Функцию у= logах, где а>0, а≠1, называют логарифмической  функцией.

Свойство 1: Область определения логарифмической функции – множество всех положительных чисел.

Свойство 2: Множество значений логарифмической функции – множество всех R действительных чисел.

Свойство 3: Логарифмическая функция является возрастающей, если а>1, и убывающей если 0<a<1.

3.  Решение логарифмических уравнений

Теорема: Пусть а>0, а≠1. Пусть дана функция у =f(х) и действительное число b. Тогда уравнение logа f(х)=b и уравнение f(х)=аb равносильны.

Пример 1:  Решить логарифмическое уравнение:

log6(3х+15)=2

Решение:

3х+15=62
3х+15=36 

3х=36-15

3х=21                          

 х=
[image: image9.wmf]3

21

                           

 х=7                               Ответ:х=7

Пример 2:  Решить логарифмическое  уравнение:

log3(х2-6х+17)=2

Решение:

х2-6х+17=32
х2-6х+17=9

х2-6х+17-9=0

х2-6х+8=0

а=1, b=-6, с=8

х1,2= 
[image: image10.wmf]a
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х1=
[image: image12.wmf]4
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 Ответ: х1=4, х2=2

 Пример 3: Решить логарифмическое уравнение:

(log2х)2+8 log2х-9=0

решение:

Пусть log2х =t
t2 +8· t –9 =0

а=1, b=8, с=-9

t1,2= 
[image: image14.wmf]a
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t1=
[image: image16.wmf]1
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                                     t1=1                           t2=-9

                                     log2х =1                    log2х =-9

                                     х1=21                         х2=2-9

                                     х1=2                          х2=
[image: image18.wmf]9
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                                                                     х2=
[image: image19.wmf]512
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 Ответ: х1=2, х1= 
[image: image20.wmf]512
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Пример 4 : Решить логарифмическое уравнение:

log2(х-5) +log2(х+2)=3

Решение:

log2(х-5)·(х+2)=3

(х-5)·(х+2)=23
х2+2х-5х-10=8

х2+2х-5х-10-8=0

х2-3х-18=0

а=1, b=-3, с=-18

х1,2= 
[image: image21.wmf]a
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х1=
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Примечание: В уравнениях данного вида необходимо выполнить проверку.

Проверка:

1) х1=6

log2(6-5) +log2(6+2)= log21 +log28=0=3=3
3=3

2) х2=-3-неуд

log2(-3-5) +log2(-3+2)= log2(-8) +log2(-1) ( формула logах1+ logах2= logа(х1·х2)

справедлива при а>0, а≠1, х>0, х1>0, х2>0)

корень х2=-3 является посторонним.

Ответ: х=6

Задание:
1) Вычислить:
а) log354- log32=       
                                      б)log147+ log142=
                                      в)log315+ log318- log310=
                                      г)log410+ log48- log45=

                                       д) 
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                            2)Решить логарифмическое уравнение:

1) log3(4х-3)=2        

2) log2(3х-4)=3           

3) log
[image: image26.wmf]3
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 (х2-5х+33)=-3

3)Решить графически уравнение:

(построив графики функций левой и правой части уравнения на одном чертеже и определив точку их пересечения)
а) 
[image: image27.wmf]1
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